EXAMEN FINAL DE ALGEBRA Y FUNCIONES. 19 de noviembre de 2008

NOMBRE: CODIGO:

PROFESOR: GRUPO:

NOTA: i) El valor total de las preguntas del presente cuestionario es de 120 puntos. SE CALIFICA
SOBRE 100 PUNTOS.

ii) En este examen no se permite el uso de calculadora. Aquellas respuestas que involucren
raices, logaritmos o exponenciales, deben quedar indicadas en la forma més simplificada posible.

1. (20 puntos) Identifique el tipo de ecuacién que representa cada una de las siguientes expresiones
enumeradas de (a) hasta (e). Luego escoja tres de éstas ecuaciones y resuélvalas.

(a) 622 —z =
(b) vV3—z —2=3
oz 3 —6
(c) a—3 g z2 — 2z
(d) logg(z +5) + loggz = 2
(e) z—3 — gé-=z
z+2 si z< -1
2. (15 puntos) Considere la funcién f(z) = ¢ z° si|z] <1

3—z si z>1
(a) Construya la grafica de f indicando los valores de los interceptos con los ejes coordenados.

(b) Determine los intervalos donde f es creciente y los intervalos donde f es decreciente.

(c) Determine el rango de f.

3. (15 puntos) Considere la funcién h(z) = —3sen (g - %)

(a) Construya la gréfica de h en un periodo.
(b) Halle los valores de z € [0,2n] donde h se anula.

(c) Determine los puntos donde h alcanza el maximo y el minimo en un periodo.



4. (25 puntos)

(a)

(b)

Un bebé pesa 10 libras al nacer y tres afios después alcanza 30 libras. Siel peso W (en
libras) en la infancia estd relacionado linealmente con la edad ¢ (en afios), jcudnto
pesard el nifio cuando cumpla seis afos? ja qué edad pesard 70 libras?

El ndmero de bacterias en un cultivo est4 dado por la férmula n(t) = 500e%4%, donde
t se mide en horas. i) cudl es el ndmero inicial de bacterias? ii) Cudl es la tasa (como
porcentaje) de crecimiento relativo de esta poblacién de bacterias?. iii) ;Cuéntas bac-
terias hay en el cultivo después de 3 horas? iv) ;Después de cudntas horas serd de
10000 el nimero de bacterias?

5. (21 puntos)

(a)
(b)
()

Use la propiedad de las funciones inversas para demostrar que las funciones f(z) = z3+1
y g(z) = ¥/z —1 son inversas entre si.

Encuentre un polinomio p(z) de cuarto grado con ceros 2, -3, y 1+ 1 y que satisfaga la
condicién p(0) = 24

Resuelva la ecuacién cos2z + cosz =0 en el intervalo [0, 27]

6. (24 puntos) Determine el valor de verdad de cada una de las siguientes proposiciones y
justifique su respuesta.

(a) Si sinz = %, entonces cos2z = 2—75
(b) Existe por lo menos un tridngulo ABC que satisface las condiciones: a =3, b=10y
LA =30°
(c) Sila grafica de una funcién polinémica corta el eje x en tres puntos, entonces el polinomio
es de grado tres.
—z2—z+6 . :
(d) La grafica de f(z) = P o tiene tres asintotas en total, y se intercepta con su
z T —
asintota horizontal.
(e) Laecuacién 3z2+4y%—18z+8y+19 =0 representa una hipérbola que no est4 centrada

en el origen.

La recta tangente a la circunferencia z2+y? =25 enel punto (3,—4) tiene pendiente



